

# 春节不停工,只为废坑早日变身欢乐城

湘江欢乐城进入关键的钢结构屋盖施工阶段,施工难度堪比“鸟巢”



两端30余米高的组合钢柱作支撑,4个350吨液压千斤顶同步提升……2月5日,长沙市岳麓区坪塘镇的大王山旅游度假区湘江欢乐城项目施工现场,塔吊林立,400余名建筑工人正在巨大的深坑内紧锣密鼓施工。

“这个废弃的矿坑,将变身为世界最大的室内‘冰雪世界’主题乐园,现在就差‘盖子’了!”项目工程管理人员王海波指着深坑内的巨型钢结构桁架说,这个从废弃矿坑上新生的、我省首个世界级特大创新型综合旅游产业项目的主体工程,已进入了关键的钢结构屋盖施工阶段。

湘江欢乐城项目有五大

核心项目。其中,由欢乐水寨和欢乐雪域组成的“冰雪世界”是核心单元,也是块“硬骨头”。“最大难点在于岩壁的稳定不好,且大跨度、重荷载的大空间结构体,经多家专业单位合作研究,制定了相对稳定的结构工程。”湘江欢乐城指挥部工程部经理阳青说。

冰雪世界钢结构屋盖是由主桁架、次桁架、环桁架组成的重型空间网格结构,其中主桁架是由两片单榀桁架组成的双立面组合式桁架,高度8米,跨度48米,板厚9厘米,由118个巨型构件拼装而成,重量达660吨,为国内罕见的钢结构工程,施工难度堪比“鸟巢”。

巨型桁架的提升是钢结构施工的重点。记者在现场看到,提升以桁架两端的组合钢柱作为支撑,同时使用4个350吨液压千斤顶进行同步提升。“为保证桁架提升就位后能与钢柱精准对接,要

求桁架最终拼装成型后的整体误差控制在3毫米以内,这对构件的加工和拼装精度、高材质超厚板焊接变形的控制提出了更高的要求。”“冰雪世界”钢结构项目经理杨松介绍。

陈进是湘江欢乐城项目工地的一名普通焊工,记者见到他时,他正在焊接钢结构屋盖的主桁架。陈进告诉记者,“主桁架的焊接工作是个秀气活,焊接前要保持焊接口的清洁干净,还要保持温度在5摄氏度以上,每天的焊接工作都是三班倒,每人一天只能焊接60到80厘米,一天焊接也只有两米多。”

“春节快到了,还接着干吗?”“肯定!”王海波和陈进不约而同地说,“春节抢工期,大家都是自愿的。”

目前,湘江欢乐城的另外几个配套项目——欢乐广场、欢乐天街、星级酒店、华谊兄弟电影小镇等已基本建成。

“废矿坑‘变废为宝’的梦想即将实现!”湘江集团湘江新区投资集团有限公司监事会主席欧阳湘江说,“目前,整个湘江欢乐城项目已完工50%,冰雪世界项目完工60%。”

■记者 梁兴  
通讯员 马良 董小英



2月1日,长沙大王山旅游度假区,湘江欢乐城正在加紧建设。记者 童迪 摄

## 全省发放3889万“两癌”救助金

本报2月5日讯 今天,湖南省妇联第十二届五次执委会议在长沙召开。大会选举曹薇薇为挂职副主席,龙四清、黄金、周志梅为兼职副主席。至此,省妇联设有主席1名、专职副主席3名、挂职副主席1名、兼职副主席3名,领导班子结构按妇联改革要求进一步得到优化。会议还增补杨锡英等10名同志为湖南省妇联第十二届执委。

省妇联党组书记、主席姜欣代表省妇联第十二届常委会作工作报告。据介绍,今年全省妇女工作将重点围绕以下六个方面展开:补短板强弱

项,推进妇联改革创新取得新成果;改善妇女儿童民生,增进妇女儿童获得感幸福感安全感;聚焦打好“三大攻坚战”,持续推进“巾帼双创行动”,深化做实“巾帼脱贫行动”;创建家庭文明工作品牌,提升家庭教育服务水平,加强儿童思想道德建设,深化家庭文明建设,培育践行社会主义核心价值观等。

会上,还进行了2017年度“两癌”救助金的发放仪式,全省14个市州共发放贫困母亲“两癌”救助金3889万元,对3889名建档立卡贫困“两癌”患者每人给予1万元救助金。

■记者 陈月红 通讯员 肖文婕

# 民警如影随形 安全无处不在

株洲荷塘公安探索即时侦查办案机制,构建立体防控体系,守护一方平安

目前,一种新的警务模式正在株洲推广,并引起社会各界的广泛关注。

一般情况下,受害人遭遇不法犯罪,报警后会先后进行笔录、调查、取证等程序。这些常规程序一定程度上导致案件错失了最佳的侦破时机。株洲市荷塘公安分局历时三年摸索,有效整合、前置常规程序,探索出一套即时侦查办案机制,并以此延展、拓深治安防控体系,取得了良好实效。

## 【合成作战】 创新即时侦查机制

2017年12月5日上午10点左右,株洲市荷塘区桂花路发生一起摩托车被盗案件。受害人报案后,案件立即反馈至荷塘公安分局侦查实战中心。该中心民警迅速分组进行笔录、现场勘查、监控视频追踪等工作。6小时后,在该市芦淞区一家当铺内,民警找到被盗摩托车,并成功抓获犯罪嫌疑人陈某。

这是荷塘公安分局实现合成作战的一个缩影。荷塘公安分局党委副书记、政委罗浪介绍,合成作战主要依托侦查实战中心进行,该中心为该局在常设队所之外特意增设,用于归集辖区案源,并进行快速、专业的侦查工作。

“以往所有的刑案、命案都归派出所,受限于警力不足等原因,案件受理情况不是很理想。”侦查实战中心主任王振宇说,多数情况下,案件在完成笔录之后,会在派

出所“流转”两、三天,才会进入下一步的侦办阶段,由此形成的时间空档让案件失去了最佳的侦破时机。“很多地方的监控都只保留三天,三天后再调查,受害人记忆模糊,监控没了,人可能也跑了。”

鉴于这一现状,2014年底,荷塘公安分局有效整合侦查资源、信息资源与视频监控“天眼”等科技手段,开创性地成立了受案中心,探索新的办案机制。去年,合成作战不再局限于刑事案件,受案中心更名为侦查实战中心,在全省率先构建类案侦查模式,成立“两抢、八类”、“入室盗窃”、“盗窃机动车”专业队伍,以专业对付“职业”,实施精确打击。

“受害人报案后,人还没有到所里进行笔录,视频调取追踪、现场勘查分析、案件分析研判等工作就已经开始了。”王振宇告诉记者,过去被动的办案方式被打破,取而代之的是即时侦查机制,破案率明显提升。数据显示,2017年,株洲市荷塘区破案同比上升竟高达155.75%。

即时侦查带来的改变不仅如此。“因为办案时间紧,民警会带着受害人一起查看监控,到现场勘查。”王振宇明显感觉到,实施及时侦查以来,警民关系好了很多。

## 【三级巡防】 创立立体治安防线

真正的武林高手必定可攻、可防。若即时侦查是荷塘公安分局向犯罪分子进攻的利剑,那三



时刻准备着的荷塘公安。通讯员摄

级巡防则是防范犯罪的金甲。

中南蔬菜批发大市场是株洲最大的农副产品集散地,治安状况一直不是很好,尤其是扒手多,以前每月至少接到20余起类似报案。

桂花派出所教导员叶伟介绍,在分局的统一调度下,目前,每天在该市场至少有三支警力同时或者交叉巡逻。“首先,有一支社区巡逻队在周边巡逻;其次,一个民警带两个辅警进行步巡,同时还有110依托附近的治安岗亭开展车巡;另外,还有武装巡逻,以应对突发情况。”

在这一坚固的防控体系下,中南蔬菜批发大市场的治安状况明显好转,扒窃案件逐步下降,目前每月发案下压为4起左右。

叶伟所说的三支警力巡逻指的是“三级巡防”。这是荷塘公安分局构建立体治安防线的一部分。

案。对辖区三大汽车站建立治安防控常态化机制,节假日设立执勤点。

立体、坚实的治安防线极大地震慑了犯罪分子,提高了百姓的安全感。2017年,荷塘区刑事发案同比下降6.48%,一个平安和谐的荷塘区已然而成。

## 【荷塘模式】 开创株洲警务新局面

养兵千日,用兵一时。利用已形成的即时侦查机制与立体治安防线,荷塘公安分局在打击各类违法犯罪活动中,立下了赫赫战功。

2017年,该局先后破获“5·16”枪案、“5·30”命案等一批部督、省督案件,命案破案率连续7年保持100%。目前,该局三类案件打击效能稳居该城市分局第一。全国公安系统正在开展的“集打斗争”专项行动中,该局各项指标全市领先。目前,荷塘警务模式正逐渐向株洲全市推广,并引起业内人士对警务改革的讨论研究。

“全体民警要以党的十九大精神为引领,始终保持工作热情,为开创新时代荷塘公安工作新局面。”罗浪在最近的一次全局大会上动员道。

千帆竞发,百舸争流。荷塘公安分局正以新的姿态迎接明天的太阳。

■记者 李永亮 见习记者 杨洁 通讯员 周娟 肖肖